

## Vida deportiva

### LA LIGA EN SUS DOS DIVISIONES

#### La jornada del domingo próximo

En Chamartín juega el Madrid contra el Sevilla. Tiene el equipo campeón de España el problema encima de la ausencia de Ciriaco y Quincoces, ausencia que coincide con una falta de elasticidad en Zamora. Uno cualquiera de estos dos defensas internacionales fuera del equipo, podría ser sustituido sin que se notara mucho su falta. Que no jueguen los dos, pese a la casualidad del encuentro de Oviedo, debilita demasiado las líneas defensivas del Madrid para que ello no se note en la eficacia del equipo. En casa todavía es posible seguir adelante con el duelo Quesada-Bonet. Al desplazarse, muchos tememos que se reproduzca en más de una ocasión lo de San Mamés. Como el domingo se trata de un encuentro a domicilio, confiamos en una victoria del Madrid al tener en frente un once de las características del Sevilla, que no pone sobre el campo ese juego nervioso y brusco que no le va a los campeones de España.

Viaja el Athletic bilbaíno. Es difícil para él su partido de Las Cortes. No nos importa el hecho de que el club bilbaíno haya ganado la otra tarde por cuatro a uno mientras el Barcelona perdía por igual tanto. No nos importa porque concedemos una gran importancia a la que realmente tiene, a la circunstancia de jugar a domicilio. Nuestro pronóstico, que es favorable al equipo catalán, podría tambalearse si la forzada sustitución de Escobar lesionado debilitase en tal forma el ataque que éste perdiese la profundidad y eficacia de que hasta ahora ha dado prueba.

A los conjuntos, cuya principal cualidad es el entusiasmo en su juego, suelen sentarles mal la primera derrota. Éste es el temor que sentimos por el Betis en su encuentro con el Oviedo. Sobre el papel, no debe ofrecer duda el resultado. También lo creemos así; pero sin embargo barruntamos que no sería extraño que pudiese producirse en el campo de El Patronato la sorpresa de un empate. Que el Oviedo ha demostrado ser capaz de grandes cosas como lo puso de relieve en aquella su inesperada victoria a expensas del Racing cántabro en El Sardinero.

Si los encuentros amistosos representaran algo, lo ocurrido en el último partido entre el Donostia y el Athletic madrileño dejaba resuelto lo que podría suceder en Atocha. Pero los partidos amistosos nada dicen. Es tan distinta la lucha cuando hay primas por cobrar y puntos en litigio por apuntarse. Lo mismo el Donostia que el Athletic sienten la inquietud de esa amenaza de los dos clubs que necesariamente han de descender este año. Más fuerte para el equipo guipuzcoano en esta ocasión, porque lo que se deja arrebatar en casa por otro candidato a los últimos lugares ya no es posible recuperarlo. Ha de poner el club donostiarra mucha alma en la contienda. Si el Athletic sale al campo el mismo empeño del último domingo, podría hasta llegar a dar la enorme alegría a sus partidarios de llevarse un punto. Pero no lo esperamos.

El juego científico del Español chocará con la rudeza noble del Arenas. Lo ha soldo ir bien al equipo catalán sus excursiones por Ibañeta. Si el campo no está excesivamente pesado hasta el extremo de que no pueda con él, lo de haber de ser difícil al Arenas el abatir la nueva moral del Español y la serenidad técnica de su fútbol.

En el accidentado encuentro del domingo parece ser que se dejó el Valencia a su jugador Juan Ramón enredado en una infracción de reglamento de las que la Nacional sanciona. Si esto es así, es posible que su zaga, debilitada, tenga que trabajar de firme ante el Racing cántabro.

De todas maneras, el artecedente del último domingo es favorable para el equipo valenciano, porque la potencia perforadora de los delanteros montañeses—los del seis a cero al Athletic bilbaíno—no apareció en su encuentro con el Sevilla. Y al Valencia en Mestalla le creemos capaz de conseguir lo mismo que logró el equipo sevillano en su campo.

Abre la marcha en el primer grupo de la segunda División el Nacional con su partido del sábado. En la cuesta abajo del equipo madrileño, iniciada cuando se dejó los dos puntos frente al Celta, podría quizás detenerse en este su importante partido con el Sporting gijonés. Le es imprescindible al Nacional ganarlo. Ya es difícil recuperar mucho de lo perdido; pero tendría que abandonar toda esperanza si el sábado fuese vencido, porque en la segunda vuelta, con tantos encuentros difíciles fuera, poco le queda que hacer. Gran choque el de Valladolid, en el que el club local se enfrenta con el Celta. Son de los más fuertes candidatos a clasificarse en la ronda última. El que dispone en este momento de la ventaja de jugar en casa, debe vencer. De menos trascendencia son los encuentros Baracaldo Racing ferrolano y Stadium avilesino-Deportivo coruñés, que es lógico suponer que se resolverán a favor de los que actúan sin necesidad de desplazarse.

Podría abortarse el Badalona su largo viaje hasta Irún. La fuerte derrota última del equipo guipuzcoano no empuja para que nos ofrezca duda alguna

será fácil sobre el club costero. En la Creu Alta, el Sabadell tendrá como visitante a este Zaragoza, que no se destacaba en el grupo hasta el domingo último. El fútbol energético de los aragoneses obligará a emplearse al Sabadell; pero no esperamos que hasta el punto de llegar a poner en peligro la victoria del club catalán. Y el Gerona luchará contra el Júpiter. Partido repetición de los del Campeonato catalán, y en el que la ventaja del campo debe decidir la contienda.

La firme marcha del Hércules no será entorpecida por el Recreativo granadino. En su campo de Bardín el Hércules no ha perdido un solo partido, y éste ciertamente no será el primero. Por mucha que sea la confianza de los alicantinos, ha sido escasa la eficiencia demostrada hasta ahora por el Recreativo para que a la sombra de este juego negligente que suponemos realizará el Hércules, puedan llegar a conseguir algo. Partido duro el de Elche, donde el club local batirá bien el cobre para vencer al Gimnástico. En Valencia, el Levante tratará de cortar las ilusiones del Murcia, y creemos que se saldrá con la suya. Encuentro entre colistas el de Málaga, donde el Malacitano deberá triunfar sobre el Sport de la Plana.

EDUARDO TEUS

## FUTBOL

### LA COPA DE FRANCIA

París.—Para hoy estaban anunciadas las repeticiones de los partidos correspondientes a los dieciséisavos de la copa de Francia, en que el domingo anterior se produjo el empate.

Tuvo lugar uno de ellos en Rouen, y en él Red star venció por uno a cero al Amiens.

En Lyon debían haber jugado el Lytle y el Mompel; pero hubo de suspenderse por encontrarse el terreno de juego completamente helado.

Este partido se celebrará en París el día 17.

### AYERSTARAN NO JUGARÁ EL DOMINGO EN EL DONOSTIA

San Sebastián.—Debido a encontrarse lesionado, el próximo domingo no podrá alinearse Ayestarán en el Donostia frente al Athletic. Será sustituido por Ipiña.

## BOXEO

### HILARIO MARTÍNEZ GANA POR ABANDONO A MARTÍNEZ VALERA

Palma de Mallorca.—En el teatro Balear se celebró una interesante velada de boxeo. Blanch abandonó en el tercer round ante Benavent. Este combate se había concertado a pesos libres. Martí II venció por puntos a Céspedes II.

Después lucharon a cinco rounds los pesos welter Francés y Portugalujo, venciendo el primero por puntos.

También, en combate de pesos libres, Céspedes I venció por puntos a Kid Boro.

El penúltimo ataque estaba concertado a ocho rounds entre Mompó y Soró. Ganó Mompó por decisión.

En último término, Hilario Martínez, campeón de España de los pesos welter, luchó con Martínez Valera, obligándole a abandonar en el octavo asalto. En el quinto, Valera cayó al suelo por la cuenta de nueve, y en el séptimo quedó derribado otras dos veces.

A partir de aquí, Hilario Martínez se impuso netamente, aguantando Valera con gran valor. Se salvó de k. o. porque sus segundos arrojaron la esponja con oportunidad.

### ANTE EL COMBATE THIL-MAC AVOY

París.—Con vistas a su combate del próximo lunes con Mac. Avoys, Marcel Thil se enfrenta con los pesos pesados italianos Colonnello y Pavosi. Con esta preparación, el campeón del mundo de los semipesados espera que no correrá con peligro su título europeo ante el campeón inglés, que tenía anunciada su llegada para el jueves, precedente de Londres.

### TRIUNFO DE TONY CANZONERI

Nueva York.—En Newark, Tony Canzoneri ha vencido en diez asaltos al polonés Eddie Kan.

### PIERRE CHARLES NO SE DECIDE A COMBATIR CON GASTAÑAGA

París.—El manager de Isidoro Gastañaga ha anunciado el próximo regreso a París de su pealain, después de haber pasado las fiestas en Guipuzcoa. Preguntado sobre la posibilidad del combate entre Gastañaga y Pierre Charles, ha dicho que no parece que el belga esté muy dispuesto a efectuar este combate. Cree que la severa derrota de Schoenrath ante Isidoro es la causa de las indecisiones de Charles.

## CICLISMO

### PELLISIER Y SPEICHER ACTORES?

París.—«L'Intransigeant» dice que en uno de los próximos espectáculos del nuevo teatro Antoine se da una obra de M. Chabennes titulada «Velo de invierno», que pondrá en escena una farsa de los Seis Días Ciclistas. Agrega que existe la intención de confiar determinados papeles de dicha

## La esperada entrevista política

### Lerroux y Gil Robles conferenciaron largamente, llegando al convencimiento de que la única combinación ministerial por ahora es la que existe en la actualidad, por ser la única que puede estabilizar la cosa pública

### En cuanto a elecciones municipales, no llegaron a una cosa concreta. Los intereses políticos han sido la causa del malestar, pero habrá concesiones por parte de todos

Madrid 11.—A las diez de la mañana acudió al domicilio del presidente del Consejo el señor Gil Robles. Salíó a las doce y media, negándose a hacer ninguna manifestación.

El señor Lerroux abandonó su domicilio, marchando al ministerio de la Guerra, donde recibió a los periodistas, a los que dijo que había recibido a una comisión de la Confederación Española de Sociedades Círculos y Agrupaciones presidida por el diputado señor Puig.

—Este es un asunto—dijo—que debe resolverse en el ministerio de la Guerra y que se relaciona con las palabras mensajeras. Se ha de confeccionar un Reglamento, que, en definitiva, tendrá que ser aprobado por este Ministerio. Añadió que le había visitado el general Martínez Cabrera, director de la Escuela Superior de Guerra, con el que había tenido un cambio de impresiones acerca de la organización de dicho centro militar y de la que en él desea hacer dicho general para perfeccionarlo.

Los periodistas le preguntaron acerca de la situación política y de su anunciada entrevista con el señor Gil Robles, y contestó:

—No la hemos de celebrar, pues ésta ha tenido lugar hoy. Yo pensé anoche que esta conferencia no debía demorarse más porque el país la esperaba con ansiedad. Por ello me puse al teléfono con el señor Gil Robles y esta mañana estubo en mi casa, conferenciando conmigo durante hora y media.

La entrevista ha sido muy cordial, pues por parte de uno y otro había el vivo deseo de llegar a puntos de coincidencia para mantener el actual bloque gubernamental.

Hemos considerado que, por ahora, mientras no se robustezcan en su organización los partidos políticos, la única

combinación ministerial que puede haber es la que en la actualidad existe, por ser la única que puede garantizar la estabilidad de la cosa pública y continuar la labor de la República, aun tropezando con las naturales dificultades de un primer establecimiento.

Cuando se logre la estabilidad habremos conseguido marcar un ritmo, al que deben ajustarse las marchas de las agrupaciones políticas.

—¿Entonces ha habido un acuerdo?

—Acuerdo completo—contestó el señor Lerroux.

Esto no quiere decir que se haya terminado, porque he de celebrar todavía nuevas conferencias con el señor Gil Robles, después de mis amigos del partido radical y más tarde con otras organizaciones políticas, y así procederé con la confianza que se me otorga, ya que no tropezaré con dificultades.

—¿Seguirá después la reorganización ministerial?

—Hay una cartera sin cubrir, y la cubriremos, si hiciese falta un replantamiento, lo haríamos; pero no creo que sea necesario.

Por parte de todos ha de haber cesiones, porque todos los partidos están en un período de transición, unos por crecimiento y desarrollo y otros por su organización.

Todos tienen sus aspiraciones y sus deseos, y sus más legítimos representantes son sus diputados a Cortes. En éstos influyen las pasiones y las presiones políticas. Así como los intereses políticos, que son legítimos, necesitan determinadas compensaciones, hemos de reconocer que estos señores que hasta ahora han colaborado con nosotros no tienen un mal gobernador civil y es necesario dárselo.

Surgen quejas, a mi juicio con fundamento, y como consecuencia de éstas

hay malestar; pero todo se resolverá con un criterio de equidad.

Hay que preparar la reforma constitucional que se nos ofrece para un plazo más o menos largo, y también están a la vista las elecciones, y hay que meditar para prepararlas con las necesarias garantías de imparcialidad.

Esto determinará un estudio, no diré de confianza, pero sí de asistencia, con objeto de que los grupos políticos que con nosotros colaboran nos den sus votos, y los grupos políticos de la oposición, aun haciéndola, colaboren con nosotros.

Así podremos resolver problemas de tanta envergadura como es el paro obrero, sin dar una limosna a los trabajadores, sino dándoles trabajo, y de esta forma daremos también satisfacción a la opinión pública al ver que estamos empleando el dinero en obras reproductivas.

—¿Han llegado ustedes a un acuerdo respecto a las elecciones municipales?

El señor Lerroux contestó rápidamente:

—No; no hemos llegado a una cosa concreta. Hemos tenido un cambio de impresiones y en principio hemos llegado a un acuerdo. Yo respeto mucho la opinión nacional y la de sus representantes, que son los partidos políticos, y antes de proceder se les debe consultar.

Yo soy el hombre que tiene más confianza de su partido que ningún otro director de grupo o jefe político porque soy caudillo. Se me acusa de caudillaje y por esta causa quiero consultar a mi partido político y a los que con nosotros colaboran, para obrar y proceder en consecuencia.

## Deporte local

### Sprints balompédicos

#### ACONTECIMIENTOS

Siempre que reaparece esta sección coincide con hechos o acontecimientos en la vida del Club Recreativo, a cuáles más interesantes.

Por ejemplo, se dice en las tertulias de «hinchas» que S. M. el Rey (no sirve alarmarse) ha presentado la dimisión de su cargo de entrenador por aquello de que siempre tiene que haber una víctima cuando sobrevienen los fracasos.

Y ya se habla de... Bueno, eso lo diremos otro día, no sin sentir que el «mister» de allende la Giralda se marche, pues ya le apreciábamos un rato.

También se dice que Vela va más derecho que una idem camino de la Generalitat, donde fijará su residencia en lo que resta de temporada.

Que también se está preparando la maleta a Mitje, aunque el «nene» tiene un padrino que nos está mascando ya la nuez.

Que Calderón también va a pasar una temporada en La Línea, a ver si con la brisa marina se le van las malas intenciones y vuelve siendo el Calderón que todos queremos.

Que los «galleguinos» han dado en venirse a comer pan de Alfacar (que según Bebel y Simón, no el «enterrador», el defensor) está muy bueno, y ya están casi de arrabida forzosa un meta y un interior derecha.

Y si lector dijeres ser comentario, como me lo cuentan te lo cuento.

#### PROPÓSITOS

Se asegura por los amigos del imponderable Tabales, que en Alicante va a sacarse la espina de su última y distorsionada actuación.

Por nosotros, que no queda. De igual forma, que le censuramos duramente, echaremos mano al tarro de las grandes esencias y le perfumaremos su regreso.

Claro está, que no estaría de más recordarle que cuando se cale los guantes tome algún reconstituyente que le haga perder la poca decisión que tiene cuando ve avanzar a un delantero contrario.

Y ya que hablamos de Alicante, suponemos que no se habrá prescindido en la línea media de Bombillar, y que el «gran» don Valentín obtendrá un éxito en su segunda salida, pues nos va resultando, además de un buen directivo, un hombre-mascota.

—¿Qué será ahora de aquel famoso trío de la bencina?

—«Pa» nosotros, que desde que unos tiraron «pa» la Torre del Oro y otros se quedaron por acá, está el fútbol granadino que no da ni un golpe.

## Disposiciones oficiales

### No podrá circular correspondencia postal ni telegráfica con sellos del extinguido régimen monárquico, aun llevando las palabras «República española»

Madrid 11.—La «Gaceta» inserta, entre otras, las siguientes:

Decreto concediendo la Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco a los generales médicos señores Boutoiano y M. C. Ilesco, del Ejército de Rumania, y a los señores Ludwick y Ficher, del Ejército de Checoslovaquia.

Nombrando general de la cuarta brigada al general de brigada don Francisco Patxot.

Disponiendo la celebración de concursos de pilotos militares de complemento.

Nombrando jefe de la Escuela de Tiro y Bombardeo aéreo a don Rafael Llorente Sola.

Disponiendo pasen destinados a las fuerzas aéreas de Marruecos los soldados que se indican.

Confiando el mando de servicios de instrucción de aviación militar al comandante de Ingenieros, piloto observador de aeroplanos, don Pío Fernández Mulero.

Anunciando hallarse vacante en el Arma de Aviación militar la plaza de jefe de la Escuela de Observadores, de Cuatro Vientos.

Concediendo la pensión anual de dos mil quinientas pesetas en la Gran Cruz de San Hermenegildo al teniente general en situación de reserva don Francisco Gómez Jordana.

Disponiendo que los generales, jefes

y oficiales a quienes por los Tribunales de Guerra se juzgue responsables de delitos militares y se les impongan penas de privación de libertad que produzcan la salida definitiva del Ejército, cumplan sus condenas en los castillos, fortalezas y establecimientos militares del ramo de Guerra que se designen en cada caso.

Concediendo la Cruz de segunda clase del Mérito Militar blanco a varios tenientes coroneles médicos extranjeros.

Disponiendo que carecen de todo valor postal, no pudiendo circular correspondencia postal ni telegráfica que se reintegre con sellos del extinguido régimen monárquico, aunque estuviesen sobrecargados con las palabras «República española».

Anunciando concurso para proveer la plaza de jefe de estudios en la Academia Colegio de Carabineros.

Disponiendo la vuelta al servicio activo del teniente coronel de Carabineros don Mariano Lario Rodríguez.

Disponiendo que todos los estudios, proyectos, etc., relativos a la supresión de pasos a nivel, se entreguen en el plazo de quince días en la Sección de ferrocarriles de este ministerio, para su distribución en las distintas jefaturas.

Disponiendo que se abra concurso para proveer 21 plazas de mecánicos con destino a embarcaciones de las Delegaciones marítimas.

## Información de Cataluña

### Portela Valladares perseguirá implacablemente a los criminales

### Han pasado a depender del gobernador general los servicios de orden público

Barcelona 11.—El gobernador general, señor Portela Valladares, al recibir a los periodistas este mediodía, dijo:

—Hay escasez de noticias, señores; todo lo que ha habido ha sido fuera, en la antigua Capitanía, actos protocolarios y transmisión de funciones.

Hace unas horas, en la antigua Capitanía, el general Batet dispuso que las fuerzas sometidas a la autoridad civil, que habían pasado a depender de él directamente con motivo del estado de Guerra, quedasen desde hoy a mis órdenes. Esto exige que tome las consiguientes medidas para hacerme cargo de este trascendental problema del orden público, que si puede tener aspecto político en un momento determinado, representa a cada hora y día una agresión y una herida abierta en el costado de Cataluña, expuesta a la acción de los criminales más odiados.

Dentro de la Ley, sometíendome a ella, porque vengo a hacerla cumplir, yo seré su primer cumplidor, persiguiendo implacablemente a los criminales.

Los derechos y garantías que los ciudadanos tienen reconocidos no pueden servir para garantía del crimen. Son dos castas de personas: las que viven al margen de la Ley, y las que quieren trabajar y tener derecho a la paz y a la tranquilidad.

Después dió cuenta de la visita que le había hecho el general López Ochoa.

**EL NUEVO ALCALDE DE BARCELONA**

Barcelona 11.—El nuevo alcalde de esta capital, señor Pich y Pons, estuvo esta mañana en la Generalidad y esta tarde tomará posesión de su cargo.

habrá soluciones convenientes para los intereses del país.

Confirmo que había decidido aplazar la conferencia que había anunciado por el micrófono de Unión Radio.

Terminó dando cuenta de que según le comunicaba el gobernador del Banco de España, el Consejo de dicha entidad había acordado reducir en medio por ciento el tipo de interés para los créditos garantizados con valores industriales, medida que se pondrá en práctica en toda España alrededor del día 20 del corriente mes.

Madrid 11.—El ministro de Hacienda manifestó este mediodía a los periodistas que le había visitado el señor Moreno, director del Banco Hispano Americano, y el señor Alvarez Valdés, secretario de dicha entidad, para cambiar impresiones sobre la labor de la comisión que ha de nombrarse para la reducción de los gastos presupuestarios.

También le había visitado el señor Garnica, presidente del Monopolio de Petróleos, para darle cuenta de que algunas ofertas de suministro recibidas hasta ahora no se han aceptado, porque no resultaban completamente aceptables.

Como no hay prisa en resolver este asunto, se acordó lo que preceda después de nuevos estudios.

Se trata—dijo—de que Rumania mejore su oferta, que ya ha propuesto, de dejar en España una parte del importe de las ventas de petróleo.

Un periodista preguntó al señor Marroco cómo veía la situación política, y contestó:

—Todavía no ha llegado a la opinión pública el convencimiento de la necesidad de una situación estable que permita el desenvolvimiento normal del presupuesto y de la economía del país.

Añadió que no se mostraba pesimis-

## EL ORDEN PÚBLICO

Barcelona 11.—Esta mañana, en el cuartel de la División, se reunieron el general Batet y los señores Portela Valladares, Carreras Pons, jefe de Policía y otros.

La entrevista duró bastante rato y al terminar no se facilitó referencia alguna de ella.

Sin embargo, se cree que estuvo relacionada con el orden público.

**SENTENCIA POR ROBO A MANO ARMADA**

Barcelona 11.—Por el Tribunal de la Sección tercera de la Audiencia se ha dictado sentencia condenando a Manuel Rionda y Antonio Bonilla a seis años, tres meses y un día de prisión, por el delito de robo a mano armada, más dos años por tenencia ilícita de armas, como autores de un atraco cometido el día 31 de Enero de 1933 en un almacén de plátanos de la calle de Rivera, de donde se llevaron cien pesetas.

**DOS HOMBRES MUEREN DE HAMBRE Y FRÍO**

Barcelona 11.—El Juzgado de guardia intervino en el levantamiento de dos cadáveres.

Se trata de dos hombres que han muerto de hambre y frío. Uno fué encontrado en la barriada de Casa Antúnez y el otro en una cueva de Cant Baro.

Representan tener 40 ó 45 años de edad, y no pudieron ser identificados por no haberseles encontrado documento alguno.

Fueron trasladados al depósito judicial.

durante el primer ejercicio de actuación del presidente de la República, importa 926 308,50 pesetas, sobre cuya suma se han satisfecho a la Hacienda por contribuciones e impuestos 123.069,85, que asciende a un total de 1.049.378,44 pesetas.

## En el Gobierno civil

Día de absoluta calma y de completa carencia de noticias, por no haberlas ni siquiera las habituales de tal suceso insignificante en la provincia ni partes de denuncias de las que hace la Guardia civil, ni nada en absoluto.

No acudió ni una sola comisión ni visita a entrevistarse con el gobernador interino señor Hita, ni éste tenía tampoco nada que comunicar.

Respecto al regreso del gobernador propietario señor Dueto, del que parece no es un hecho su nombramiento para la secretaría de la Generalidad, habiendo quedado esto en una noticia que no se confirma, se esperaba para bien mediada la noche, pues el señor Dueto hace el viaje en automóvil y ha salido de Madrid pasado el mediodía.

Le acompaña en el viaje de regreso a la provincia de su mando su secretario político, señor T...

## Las economías obtenidas en el presupuesto de la Presidencia de la República

Madrid 11.—En el Gabinete de Prensa de la Presidencia de la República facilitaron nota dando cuenta de que por la habilitación de la Presidencia de la República han sido ingresadas últimamente en la Caja del Tesoro 103 604,21 pesetas. Con este ingreso resulta cifrada la economía en el pasado ejercicio económico en 287 624,20 pesetas, y las contribuciones e impuestos satisfechos a la Hacienda con relación al mismo, en 44.429,07, o sea un total de 331.693,23 pesetas.

El Cine Películas Artistas Novedades de la Pantalla

T. S. H. Retales Muy baratos Venta Especial Almacenes LA PAZ

En el ministerio de Obras públicas Conferencian los señores Cid y Rico Avello sobre asuntos de Marruecos

No todos los artistas se afilen al diálogo

Entre los artistas de cine hay unos cuantos que en vez de sujetarse al diálogo enseñan...

Jack Oakie es uno de los que persisten en sus salidas ocurrencias, lo mismo que W. C. Fields.

Entre las actrices se distingue en este sentido la venerable Alison Skipworth, quien, con Jack Oakie, tomó parte en "Música, maestro" (Shoot the works).

Francis Lederer y Mae West reciben muchísimas cartas

Francis Lederer es el único rival de Mae West en cuanto respecta al número de cartas estrambóticas que les llegan de entusiastas cineastas.

Este apuesto ídolo que acaba de deleitar al público en "El derecho a la felicidad" (The Pursuit of Happiness), un film Paramount, recibe semanalmente cientos de cartas, entre las cuales se encuentran muchas peticiones de casamiento por parte de mujeres.

En una ocasión recibió una carta de un hombre de Praga, que tenía igual apellido, y cuyo hijo se le había desaparecido hacía quince años. Esta carta contenía lo siguiente: "Doy gracias a Dios por haberme hallado. Fui al cine hace unos días, y allí te vi, en la pantalla. Di un salto de alegría y no pude menos de exclamar: ¡Mi hijo, mi hijo!"

Pero el padre del actor que también había vivido en la misma ciudad, había muerto varios años anteriormente. Lederer contestó cariñosamente a este hombre informándole su error.

También un muchacho que trabajaba en una fábrica de artefactos de cristal, en Praga, le mandó como regalo un objeto para adornar el escritorio y que representaba un soldado montado a caballo. "Soy muy pobre—le escribió el joven—; pero espero ser algún día tan importante como usted. Mientras tanto, me complazco en mandarle este recuerdo. Claro es, lo robé de la fábrica y sería despedido si lo averiguaran; pero mi admiración por usted me anima a cualquier cosa."

Una mujer le escribió que él y ella serían los protagonistas de uno de los

grandes idillos románticos de la época; pero agregó: "No trate de hallarme, no me busque. Llegará el día en que nos encontremos, y usted me reconocerá al instante, como yo le reconoceré a usted la primera vez que le vi en la pantalla."

Un hombre de la India le ofreció su hija como esclava, y otro del Cairo le ofreció dos leopardos mellizos. Un campesano de Suiza le rogó que le informara cómo él y sus amigos podrían ingresar en el séptimo arte. Un adivino de Sioux City le avisó que la ciudad de Hollywood sería tragada por el Océano el 3 de Enero de 1934. Y varias "colonias de nudistas" le han invitado a que ingrese de miembro en ellas.

"Pero era peor—dice Lederer—la correspondencia que recibía en Europa, pues no había semana en que alguna mujer no me escribiera que cometería un suicidio si no correspondía a su amor."

Carl Brisson trata de ser quien mejor viste en Hollywood

El distinguido actor danés, Carl Brisson, está a punto de arrebatar al aplaudido Adolphe Menjou la distinción de ser el hombre más elegante de Hollywood.

Preparándose para su próxima película "Cuidado, señorita", Carl Brisson ha reunido una colección de ropa que ha deslumbrado a sus amigos, y pronto recibirá una serie de llamantes trajes confeccionados en Londres por su sastre particular.

El nombre de Carl Brisson está en la lista que se hizo en Inglaterra de los diez hombres que en aquella tierra visiten mejor, en cuya lista el príncipe de Gales ocupa el primer lugar. El sastre particular de Brisson, en la calle Bond de Londres, diseña y hace los trajes para Brisson conforme a las ideas que le sugiere, y cuando ofrece al público trajes similares, hace resaltar el hecho de revelarse en ellos el gusto indumentario de Carl Brisson.

La casa de Dolores del Río

La moderna mansión donde vive Dolores del Río y su marido, Cedric Gibbons, es uno de los más suntuosos hogares de la colonia cinematográfica de Hollywood. Está situada en el Cañón de Santa Mónica, a unos 800 metros de distancia del Océano Pacífico y cerca de las casas donde residen Greta Garbo y otras actrices notables.

Gibbons, que es el jefe del Departamento de Arte de los Estudios Warner Bros. First National, diseñó el decorado de su lujosa casa y podemos decir que posee hasta el más mínimo confort, a la vez que está llena de una exótica belleza.

Uno de los detalles que llaman poderosamente la atención es una pared enteramente de vidrio, que deja admirar

en su totalidad el cuidadoso jardín y la belleza del mar en la lejanía.

Son además poseedores de magníficos cuadros de artistas californianos y reproducciones de las famosas pinturas de Ticeut Van Gogh, Cezanne y Picasso.



Banco Hispano Americano MADRID Plaza de Canalejas, 1

Capital autorizado 200.000.000 Ptas. Capital desembolsado 100.000.000 Ptas. Reservas 54.192.985 Ptas.

Sucursal en Granada: GRAN VIA DE COLON, número 1

La "luz que mata"

Las autoridades militares francesas han comenzado el estudio de un invento que puede tener aplicación bélica.

Consiste en el uso de unos luminosos focos de enorme intensidad como arma de combate. Son "Luz que mata".

El invento se debe al estudio de laboratorio de M. Christmas. Y la aplicación que se estudia por el Ejército es a la defensa de los núcleos de población contra los ataques aéreos.

Se trata de construir unos aparatos, verdaderos reflectores, montados en máquinas de manejo análogo, y de no mayor peso que un fusil ametrallador, que pueden emitir rayos luminosos de una potencia igual a cinco millones de bujías.

Una red de haces luminosos de esta intensidad, dirigidos hacia el cielo, que rodean una población, será una verdadera muralla de luz. Cualquiera que intente franquearla sufrirá, según los técnicos, un ataque de catalepsia y el desprendimiento de la retina. Si el desgraciado es un aviador en vuelo, no hay que decir que en esas condiciones caerá en tierra su aparato. Si estos efectos fulminantes permaneciesen aún en el campo de prácticas, los ensayos con haces luminosos de mayor intensidad han producido resultados que podrán interesar a la Policía. En la prueba de una pistola luminosa—una pistola nada más—el operador dirigió inadvertidamente el haz luminoso hacia el lugar donde se celebraba un baile al aire libre, las parejas se detuvieron inmediatamente, algunos bailarines cayeron por tierra, otros quedaron inmóviles en el lugar donde la luz les sorprendiera.

Afortunadamente, la pistola que dispararon sólo emitió haces de luz para la catalepsia y no proyectaba los necesarios para el desprendimiento de la retina, y al cabo de unos minutos pudo continuar el baile.

PATATAS PARA SIEMBRA 100 KILOS por 45 PESETAS Encarnadas HOLLANDESAS o RIÑÓN. Blancas MANTECOSAS o BUFÉ. Seleccionadas y GARANTIZADAS DE SECANO, produce de 150 arrobas a 200 por marjal.

LABRADORES! Antes de comprar la simiente lean nuestros anuncios de los días 15 y 30 de Enero y 15 y 23 de Febrero.

UNICA CASA EN ESPAÑA que garantiza su simiente. HIJOS DE FELIX FERNANDEZ HERMOSA.—MADRID.

PROGRAMA PARA EL DIA 12 Radio Granada

13,30: Boletín meteorológico. «La entrada» (pasodoble), Esquembre; «Aguita clara», Penella; «Corra, mulilla», Ledesma; «Gaucho zalameño», Nite; «Niña Amorosa», Nite; «Margarita Punzó», Valdés.

14: Música sinfónica: «Anacréon» (obertura), Cherubini; «Ta, inhauser» (obertura), Wagner.

14,30: «El rey que robó», Chapi; «La Calsera», Alonso; «Himno a la Libertad» (romanza), «Gigantes y cabezudos», Caballero; «Los de Calatraya» (coro de reparados).

15: Fin de la emisión. 21,30: Obertura y sintonía. Guía del turista. Música de baile. «La orgía dorada» (pasodoble), Guerrero; «La capa de la Obeles», Marquina; «Merry Canary», Pons; «Al festín», Retana; «La Giralda» (pasodoble), de Juarens; Programa Sastrella Puerto Rico. Flamenco: «Rocios», Canalejas-Quiroga; «Los pescadores», Angeliño; «Cantares de Andalucía», «Jón», Guerrita; «Morán» (colombiana).

23: Noticias de Prensa. 23,15: «El Carnaval de los animales» (suite), Saint-Saens; «Loca y fugas», de Bach.

24: Cierre. Madrid. Diario hablado y concierto, como de costumbre. 20,15: Recitales de poesía, por sus autores. 21: Retransmisión de la ópera «Tosca», del Gran Liceo de Barcelona.

24: Cierre. Barcelona. 22: Resumen de las informaciones radiadas durante el día. Violín: Recital por Mercedes Wirth (del Concurso Unión Radio). Pianista acompañante, Ana María Wirth; «Chacons», Vitali; «Preludio y allegro», Pugnani-Kreiser; «Nocturno», de Chopin; Danza de «La vida breve», Falla.

22,40: Canto. Recital por soprano Blánquita Rius (del Concurso Unión Radio); «Romanza de Santa Lucía», Toldrá; «Riella d'Abril», Casagomas; «Doña Francisquita» (romanza), de Vives; «Rigoletto» (aria), Verdi.

23: Programa de discos. 24: «La Palabra». Emisión de las doce de la noche. Últimas informaciones. Cierre de la Estación.

Radio Toulouse (Saint Agnan) 18: Boletín de informaciones de última hora.

LA MEDICINA PARA LLEGAR A VIEJO

Pues dispones de un tiempo de sierra y haces uso de ella todos los días, sacando pedazos de madera.

Tal es el principio fundamental de una nueva escuela de higiene que se ha fundado en Inglaterra y que cuenta ya con gran número de adherentes, particularmente entre las clases acomodadas, esto es, entre los que no se dedican a ningún trabajo corporal para ganarse la vida, y sin embargo, recurren a él para conservar la vida.

Según la nueva escuela, el aserrar madera es el ejercicio más saludable para las personas ociosas o que se dedican a ocupaciones sedentarias, tales como hombres de negocios, literatos y artistas. Durante la operación, el cerebro descansa, en tanto que los músculos de la parte superior del cuerpo, que durante largo tiempo han permanecido en reposo, entran en acción.

Para que el ejercicio sea eficaz conviene servirse de las dos manos; la circulación de la sangre es entonces más completa y de ello se aprovecha el estómago, lo que suprime las digestiones difíciles.

Algunos médicos, que ellos mismos practican dicho ejercicio, aseguran que todo hombre que desee conservar su salud debería hacer uso de la sierra durante media hora después del desayuno, otra media hora al mediodía y una tercera media hora antes de acostarse. Conviene descansar o suspender el ejercicio cuando se siente uno demasiado fatigado.

Es sorprendente, aseguran, los efectos saludables que reporta dicha práctica, tanto en los hombres como en las mujeres.

«El Defensor de Granada» confecciona dos ediciones

17,15: Emisión infantil. 18: Primeras noticias. 18,25: Interludio. 18,30: Concierto por un sexteto. 19: Orquesta de la B. B. C.: «Di Bello» (obertura), Sullivan; «Pavana», Faure; «Carmen» (suite), Bizet; «Pequeña suite», Debussy; «Leyendas del bosque de Viena», Juan Strauss. 20: Maurice Winnick y su orquesta. 20,40: Conversaciones en el tren. 21: Music hall. 22: Resumen de noticias. 22,10: Música de baile. 22,40: Discos. 23: Ambrose y su orquesta del Embassy Club. 24: Cierre de la Estación.

LA MEDICINA PARA LLEGAR A VIEJO

Pues dispones de un tiempo de sierra y haces uso de ella todos los días, sacando pedazos de madera.

Tal es el principio fundamental de una nueva escuela de higiene que se ha fundado en Inglaterra y que cuenta ya con gran número de adherentes, particularmente entre las clases acomodadas, esto es, entre los que no se dedican a ningún trabajo corporal para ganarse la vida, y sin embargo, recurren a él para conservar la vida.

Según la nueva escuela, el aserrar madera es el ejercicio más saludable para las personas ociosas o que se dedican a ocupaciones sedentarias, tales como hombres de negocios, literatos y artistas. Durante la operación, el cerebro descansa, en tanto que los músculos de la parte superior del cuerpo, que durante largo tiempo han permanecido en reposo, entran en acción.

Para que el ejercicio sea eficaz conviene servirse de las dos manos; la circulación de la sangre es entonces más completa y de ello se aprovecha el estómago, lo que suprime las digestiones difíciles.

Algunos médicos, que ellos mismos practican dicho ejercicio, aseguran que todo hombre que desee conservar su salud debería hacer uso de la sierra durante media hora después del desayuno, otra media hora al mediodía y una tercera media hora antes de acostarse. Conviene descansar o suspender el ejercicio cuando se siente uno demasiado fatigado.

Es sorprendente, aseguran, los efectos saludables que reporta dicha práctica, tanto en los hombres como en las mujeres.

HORARIO DE FERROCARRILES

SALIDAS. Tren 615: Correo directo a Alicante. Salida, a las 7,30. Tren 513: Correo a Baza, combinación con Madrid y líneas afines. Salida a las 8,25. Tren 410: Correo a Algeciras. Combinaciones: Málaga, Córdoba, Jaén, Lanas por Espelky, Sevilla y Cádiz. Salida a las 9. Tren 422: Omnibus. A Algeciras. Combinaciones: Málaga y Córdoba. Tren 420: Omnibus. A Bobadilla. Combinaciones: Málaga, Sevilla y Cádiz. Salida, a las 15,25. Tren 821: Omnibus. A Moreda. Combinación: Almería. Salida, a las 17,55. Tren 452: Mensajero. A San Francisco. Salida, a las 18. LLEGADAS. Tren 806: Expres. A las 8,20. De Madrid. Tren 453: Mensajero. A las 10,15, de San Francisco. Tren 820: Omnibus. A las 12,15, de Almería. Tren 411: Correo. A las 17,30, de Málaga, Sevilla, Algeciras, Córdoba y Cádiz. Tren 425: Omnibus. A las 20,45, de Algeciras, Málaga, Córdoba y Cádiz. Tren 518: Correo. A las 21,20, de Alicante. Tren 812: Correo. A las 22,15, de Madrid. Tren 421: Omnibus. A las 22,45, de Málaga y Córdoba. Tren 807: Expres. A Baza. Combinación: Madrid y afines. Salida, a las 20,55.



Los pequeños deben estar alegres

Cuando note en ellos malhumor o tristeza, generalmente es debido a un desarreglo intestinal: acuda en seguida a un buen purgante, esto puede, sin duda, evitarle serias complicaciones y enfermedades. Si llega este caso, no olvide que el más eficaz y agradable de tomar es el Acetato de Ricino "Goloso". Envasado en un lindo vasito de cristal.

Soloso SABOR NARANJA

Enfermedades de los ojos Anomalías de la visión Prof. García Duarte Gran Vía, 57, 2.º DE 2 A 5 DE LA TARDE

J. CAZORLA ROMERO MÉDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SÍFILIS PROFESOR CLÍNICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA CONSULTA DE 8 a 5 - Huquosa, 11, pral.

CASA Semillas agrícolas de todas clases SEMILLAS DE HORTALIZAS Y LEGUMBRES SEMILLAS FORRAJERAS TODAS SELECCIONADAS Y GARANTIZADAS PÍDANSE CATALOGOS LEYVA

Folleto de EL DEFENSOR Núm. 73

La mujer del payaso

XAVIER DE MONTEPIN

EDITORIAL RAMON SOPENA Provenza, 93 a 97, Barcelona

«No obstante de sorprenders—repuso Jorge, estrechando la mano de Gontrán—, pues no me aguardabais tan pronto.»

«Es cierto; pero creed que me concepitó muy feliz sin un arranque de simpatía o ha impulsado hacia mí.»

«Un motivo grave?—contestó, aparentando la mayor tranquilidad, pero palideciendo a pesar suyo.»

«No os ergañabais ayer en vuestras suposiciones relativas al crimen, perpetrado hace doce años en el castillo de Rochetaille. Perina y su marido son los autores de aquel crimen horrible.»

«Jamás lo he puesto en duda—repuso Gontrán con grande aplomo—. Pero ¿cómo es que estáis hoy tan acorde con mi opinión, cuando ayer la habéis combatido tan rudemente?»

«Por una razón muy sencilla: hace apenas una hora que asistí a una escena por demás sifictiva. Llevado por una curiosidad propia de un «ocioso»,

quería conocer a las gentes que tuvieron tanto tiempo a su lado a Marta de Kéroual, y he llegado a tan buena hora que, a pasar mío, presencié la detención de esos infelices.

«¿Qué decís?—exclamó Gontrán fingiendo asombro—. ¿Están presos Rocio y su mujer? ¡Vamos! La Justicia es a veces tardía, pero segura. ¿Opusieron gran resistencia?»

«Ninguna. La mujer, que me parece dotada de una energía y astucia extraordinarias, pretendía que podía alegar pruebas de su inocencia; pero esta farsa está muy usada, y como era de presumir, el comisario no iba a ser su juguete. No habiendo podido presentar al momento las pruebas de su inocencia, se los llevaron.»

«¿Presenció mi pupila ese acto?—preguntó el barón al cabo de algunos segundos.»

«Desde luego; y se ha mostrado muy animosa.»

«¿Ha defendido a los saltimbanquis?—¿Cómo queríais que lo hiciera, en vista de una culpabilidad tan probada?»

«Todo va bien—pensó Gontrán—Marta no ha dicho nada.»

«Con lo que os llevo dicho creed,

señor barón, que habréis comprendido el objeto de mi visita. Me quedé vivamente impresionado al ver sola a la señorita de Kéroual...

«¡Oh!—dijo el barón interrumpiendo a Jorge—creed que durará poco tiempo.»

«Comprendiendo que el asilo más propio para ella—repuso Jorge—era la casa de su tutor, y no queriendo abandonarla un instante en aquella indecorosa estancia, tomé el partido de traérsela aquí.»

«¡Ah! ¡pejuto es lo agradecido!—dijo Gontrán—. Pero ¿en dónde está mi pupila?»

«Guarda en mi carruaje.»

«Vamos en busca suya; estoy ansioso por tenerla a mi lado.»

Y el barón dió un paso hacia la puerta; pero Jorge le detuvo.

«Un minuto—dijo—; os voy a proporcionar el propio tiempo la oportunidad de hacer una buena acción.»

«Una buena acción?—contestó el barón muy sorprendido—. ¿De qué se trata?»

«Un instante después entraban Marta y Georgette en casa del barón de Strany, haciendo ambas esfuerzos inauditos para reprimir la indignación y el horror que les inspiraba la presencia de aquel miserable; pero tenían fe ciega en Jorge de la Brière, y pidieron a Dios valor para obedecer al hombre generoso que les ofreciera salvar a su madre.»

«Cuando salí del hotel de Gontrán, Jorge fué directamente a ver al comisario; tuvo con él una larga conferencia, después de la cual éste le presentó al juez encargado del proceso de Rocio y Perina.»

«El heroico comportamiento de Jorge expatriándose durante los más brillantes años de su juventud y sacrificándose para devolver la honra al nombre de su difunto padre le granjeó el apre-

ciado y consideración de cuantos le conocían y oían hablar de él; así fué que el juez de instrucción le acogió de la manera más deferente que darse pueda, escuchándole con gran atención y permitiendo a Jorge visitase a los presos e invitándole para asistir al primer interrogatorio.»

«Dejemos pasar toda aquella noche y parte del día siguiente, y regresemos al hotel de Gontrán.»

«Este se preparaba para una fiesta. Acababa de mandar un sencillo pero elegante vestido de baile para Marta. El barón, vestido de rigurosa etiqueta, se paseaba pensativo por los salones aún desiertos, pues las invitaciones sólo eran para las nueve. Su paso era desigual, ora lento, ora rápido; cada vez que su vista se detenía en un reloj fruncía las cejas.»

«Dieron las ocho, y se detuvo.»

«Las ocho y aún no han venido esos miserables—murmuró—. Sin embargo, nada está más interesado que ellos en cobrar la enorme cantidad que de mí han exigido. ¿A qué atribuir esta tardanza?»

«Echó a andar rápidamente para distraer su impaciencia, hablando en voz alta, como todos los que se hallan muy preocupados.»

«Hasta ahora todo me ha salido a pedir de boca—se decía—. La detención de Perina ha sido un golpe maestro; era necesario separarla de Marta; si no hubiera convenido a ésta, las dos se habrían vuelto contra mí. Ahora sólo me falta liquidar con esos pordioseros, y después podré disfrutar tranquilamente de mi obra.»

«Se detuvo de pronto, hiriendo el suelo con el pie. Pero a este ademán de

impaciencia sucedió una sonrisa de desafío.

«¡Estoy loco! ¡Sueño, me forjo quimeras! ¡Esos es imposible!—dijo, respondiendo a una idea que cruzó por su mente—. ¿Qué lograrán con hacerme traidor? Su propio interés me sirve de garantía. ¿Quién les daría la cantidad que les tengo ofrecida? Es apenas de noche; tienen tiempo de venir y desaparecer antes de que lleguen los convidados.»

«El barón llamó.»

«Dentro de poco—dijo al criado—se presentarán dos hombres de mal aspecto; en cuanto lleguen los llevaréis a mi despacho, y me avisaréis al momento.»

«Apenas salió el criado, cuando volvió a presentarse anunciando a la señora Gerfaut.»

«Esta estaba deslumbradora, pues iba cubierta de pañerías. Vestía de color rosa pálido; su vestido casi no tenía cuerpo; pero, en cambio, tenía tal longitud su falda, que necesitaba, estando en pie o andando, tres metros de terreno para ella sola.»

«¡Uenas noches, barón! ¡Buenas noches, querido! Vengo a propósito, muy temprano para hablaros a solas. Porque spongy que tenéis mucho que contarme, ¿no es cierto?»

«Sí, es verdad, mi bella Olimpia—respondió Gerfaut—. Edo; marcha viento en popa. Ayer tarde mandé una nota al procurador imperial, y una hora después esos «payasos» y su mujer estaban presos. Jorge de la Brière, aquel honrado joven que tiene la imbecilidad de soltar las cuentas de su padre, comprendiendo que el sitio de Marta era al lado de su tutor, vino a pedirme asilo

La Moda Práctica Es la mejor revista de modas

El presidente del Consejo y el ministro de Hacienda celebran una conferencia con los representantes de la Banca privada para conocer la circulación de la riqueza nacional

El alto comisario de España en Marruecos anuncia que trae para la aprobación del Gobierno proyectos muy interesantes sobre la riqueza en la zona del Protectorado

Madrid 10.—A las seis de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno, quien, al ser rodeado por los periodistas, les dijo que venía de asistir al acto de descubrir una lápida que se ha colocado en la Hemeroteca Municipal a la memoria de don Ricardo Fuentes, acto que había tenido bastante interés.

Añadió que no podía dársele porque iba a celebrar una reunión con los representantes de la Banca privada, que estaban aguardándole en unión del ministro de Hacienda.

Minutos después de las seis llegó a la Presidencia el alto comisario de España en Marruecos señor Rico Avello, que por la mañana había llegado de Tetuán. Al ser saludado por los informadores, les dijo que había venido para celebrar una o varias conferencias con el presidente del Consejo sobre asuntos interesantes del Protectorado.

Los periodistas le preguntaron si traía alguna información sobre las explotaciones petrolíferas en nuestra zona, expresando el señor Rico Avello que, efectivamente, trae un informe, hecho por varios geólogos, de las explotaciones realizadas en el límite de nuestra zona con la francesa.

Añadió el alto comisario que, además, trae otros informes de mucho interés, como son los referentes a la riqueza forestal, ganadera, etc.

A preguntas de los informadores dijo que se proponía estar varios días en Madrid, toda vez que la tranquilidad en nuestra zona es absoluta.

Por cierto—agregó—que estoy muy satisfecho de ello, pues la tranquilidad moral y material en Marruecos es absoluta, no habiendo tenido el Gobierno durante mi estancia en aquel territorio la más leve intranquilidad.

Los informadores le preguntaron si la Alta Comisaría tenía intervención alguna en la Comisión encargada del proyecto del canal bajo el Estrecho de Gibraltar, y dijo que no, que solamente lo que había de ello es que en el presupuesto del Majzen hay una cantidad de subvención para dicho fin.

Añadió el señor Rico Avello que ahora trae un problema que se ha planteado en Larache con motivo de la falta de trabajo, por lo que hace unos días estuvo en dicha población estudiando el asunto directamente, problema que se propuso abordar el señor Lerroux, a fin de que en la visita que va a hacer a la zona del Protectorado el ministro de Obras públicas se ocupe también de ese asunto.

Terminó diciendo que si terminaba los asuntos que le habían traído a Madrid, marcharía acompañando al ministro en su viaje.

A las siete de la tarde abandonó la Presidencia el señor Rico Avello.

Dijo a los periodistas que se había limitado a saludar al presidente del Consejo, pues el señor Lerroux estaba celebrando una entrevista con los representantes de la Banca privada.

Expresó que mañana volvería a ver al jefe del Gobierno, y entonces será la ocasión de hablar extensamente.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO Y EL MINISTRO DE HACIENDA CELEBRAN UNA CONFERENCIA CON LOS REPRESENTANTES DE LA BANCA PRIVADA

Madrid 10.—Esta tarde, y poco después de las seis, celebraron una extensa conferencia los representantes de la Banca privada con el presidente del Consejo y el ministro de Hacienda señor Marraco.

Este, al terminar la reunión, facilitó a los informadores una nota, en la que dijo se contenía la referencia de lo tratado.

Dice así: «Estas breves vacaciones parlamentarias permiten al Gobierno revisar la labor realizada en orden a la situación económica y meditar sobre las medidas necesarias para completarla.

Mientras se prepara la organización precisa, las consultas sobre trabajo y las reformas en el proyecto de Administración, se ha creído oportuno convocar a los directores de las grandes Bancas privadas, por la situación de

privilegio que gozan en el mercado del dinero, a fin de saber y conocer noticias sobre la circulación de la riqueza.

El presidente del Consejo y el ministro de Hacienda se han reunido con los directores de los bancos Español de Crédito, Hispano Americano, Central, de Vizcaya, Bilbao y Urquijo.

Sobre los temas antes relacionados se han cambiado impresiones y el Gobierno decidirá de esto el criterio que le ha de servir de orientación en el futuro para impulsar la restauración económica iniciada ya, según demuestran las estadísticas del tráfico, acusando un alza sostenida.

El ministro de Hacienda ha pedido a la Comisión Bancaria que designe un representante para que forme parte de la Comisión extraparlamentaria que concierne en la fórmula propuesta por el señor Gil Robles, para conceder al Gobierno la autorización precisa en materia económica.

La Comisión ha designado a don Andrés Moreno, director del Banco Hispano Americano.

HOMENAJE A LA MEMORIA DEL FUNDADOR DE LA HEMEROTECA MUNICIPAL DE MADRID

Madrid 10.—En la Hemeroteca Municipal se ha celebrado esta tarde el acto de descubrir una lápida a la memoria de su fundador el periodista don Ricardo Fuentes, asistiendo el presidente del Consejo y los señores Salazar Alonso, Gordón Ordás, Emiliano Iglesias, Ríos Villanova y muchos escritores y periodistas.

El señor Lerroux visitó todas las dependencias.

El director de la Hemeroteca, don Antonio Asejo, mostró al presidente una fotografía de una revista del año 1896, en la que figura el señor Lerroux como revisor taurino.

Luego dió lectura el señor Asejo a unas cuartillas ensalzando la figura del periodista Fuentes, modelo entre los profesionales.

A continuación leyó otras cuartillas el poeta Manuel Machado.

El señor Salazar Alonso se adhirió al acto en nombre del Ayuntamiento.

Finalmente, el señor Lerroux agradeció los elogios que se le habían dedicado.

Recordó, emocionado, la figura de Ricardo Fuentes, con el que le unió una entrañable amistad.

Leyó una carta que le había escrito durante su enfermedad y pocos días antes de morir, en la que le expresaba, sin duda de ningún género, que el triunfo de la República estaba próximo y que cuando esto llegara, los mismos que se titulaban amigos suyos, se revelarían contra él cuando gobernara.

Seguidamente fué descubierta la lápida.

LOS GESTORES MUNICIPALES PERTE-NECIENTES AL PARTIDO AGRARIO SE REINTEGRAN AL AYUNTAMIENTO

Madrid 10.—El gobernador civil señor Morata, hablando hoy con los periodistas, les dijo que tras largas gestiones cerca del señor Martínez de Velasco, había logrado que los gestores municipales señores Alexis y Garrido, que habían presentado la dimisión de sus respectivos cargos, volvieran al seno de la comisión.

VISTA DE UN RECURSO EN EL SUPREMO POR LOS SUCCESOS DE ZARAGOZA EN CUYA SENTENCIA SE CONDENAN A MUERTE A DOCE ENCARTADOS

Madrid 10.—Ante la Sala sexta del Tribunal Supremo se ha celebrado esta mañana la vista del recurso contra la sentencia dictada por un Consejo de guerra celebrado en Zaragoza, derivado de los sucesos desarrollados en aquella ciudad en la noche del 8 al 9 de Diciembre de 1933.

Dicho día hubo un choque sangriento entre la fuerza pública y varios paisanos, resultando un guardia muerto y otro herido.

El Consejo de guerra condenó a doce paisanos a la última pena.

En el acto de hoy, el defensor solicitó la absolución de todos, alegando que los Tribunales ordinarios ya habían condenado a los inculcados a diez años de prisión.

El fiscal se opuso, solicitando se impusiera la última pena a dos de los procesados y a los restantes diez años de prisión.

El recurso quedó visto para sentencia.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Madrid 10.—A las nueve de la noche abandonó el señor Lerroux su despacho de la Presidencia.

A la salida dijo a los periodistas que le había visitado el señor Rico Avello, con el que confrenciará mañana extensamente.

Añadió que también le había visitado el diputado socialista Bruno Alonso con una comisión de obreros del puerto de Santander y otra de la fábrica de Reinos, para exponerle la angustiosa situación porque atraviesan debido a la falta de trabajo.

Habló después el señor Lerroux de la conferencia tendida por él y el ministro de Hacienda con los representantes de la Banca privada. Estos han ofrecido al Gobierno ayuda para que consiga sus propósitos.

Añadió también que le había visitado el señor Guerra del Río con una comisión de agricultores de Tenerife, que le hablaban de un empréstito que les facilite las operaciones agrícolas, habiéndoles dicho que el Gobierno apoyará esa petición.

Dijo el señor Lerroux que mañana no se celebrará Consejo de ministros porque no había asuntos de que tratar y que se celebraría el martes próximo.

Terminó diciendo que no había celebrado todavía su conferencia con el señor Gil Robles.

EL DEFENSOR DE TEODOMIRO MENÉNDEZ EN MADRID

Madrid 10.—Hoy ha llegado procedente de Oviedo el comandante don Aurelio Matilla, defensor del diputado socialista Teodomiro Menéndez.

Dijo que éste se encuentra en igual estado de las lesiones que sufrió en el cárcel al arrojarse desde la galería al patio.

Cree el señor Matilla que su defendido no podrá asistir al Consejo de guerra hasta pasado un mes, por lo que espera sea suspendido para esa fecha.

LA ESCUELA Y EL MAESTRO

maestros don Ramón Galdón Díaz y don Miguel Ruiz Hitos.

NOTAS DE LA INSPECCIÓN

El maestro de Yegen remite fichas. El maestro director de la escuela graduada «Miguel de Cervantes», de Alhama, participa el normal funcionamiento durante el último trimestre de 1934.

Maestra directora de una escuela graduada de Granada comunica no poder reanudar las clases debido a estar realizando diversas reparaciones.

A LOS MAESTROS

Se ruega a los compañeros de ambos sexos no incluidos en el decreto cursillo oposición especial para ingreso en el Magisterio, acudan a la reunión que tendrá lugar el día 12 del actual, a las cinco de la tarde, en la Escuela Normal, para tratar de dicho asunto.

Reunión previamente autorizada.—La Comisión.

SUSCRIPCIÓN PARA LOS HUÉRFANOS DEL MAGISTERIO

Atendiendo el llamamiento de la Comisión Permanente de la Asociación provincial del Magisterio granadino, se ha hecho una colecta en la escuela de niños número 1 de Alhama de Granada para socorrer a los niños huérfanos de Asturias, que ha dado el siguiente resultado:

Cuota del maestro señor Ortigas, 5 pesetas; recaudado entre los niños, pesetas 28,50. Amigos de la escuela: don Manuel Ruiz Jiménez, jefe de Telégrafos, 2,50; don Emilio Rodríguez Sánchez, industrial, 2; don Francisco Camacho Vintusa, maestro de Primera enseñanza, 3; don Fernando Aranda Franco, oficial del Registro de la Propiedad, 1; señores Gómez y Hermanos, del Comercio, 3. Ex alumnos de la citada escuela: Armando Castillo Pérez, 1; Antonio Ramos Montilla, 1; Claudio Romero Arias, 0,50. Total, 47,50, cuya cantidad ha sido enviada al presidente de la Asociación del Magisterio para que sea remitida al citado destino.

BOLETIN DE EDUCACIÓN. DE INTERÉS PARA CONSEJOS LOCALES Y CENTROS DE COLABORACIÓN

La Inspección nos ruega la publicación de la siguiente nota: «S recuerda a los Consejos locales de Primera enseñanza y presidentes de los Centros de Colaboración pedagógica de la provincia, que en el «Boletín de Educación», que ha de ser obra de todos, hay dos secciones a ellos encomendadas, por lo que se les ruega remitan lo más pronto posible las informaciones literarias y gráficas si procede, con destino al «Boletín» de Diciembre que, por motivos ajenos a la Inspección, aparecerá en el mes en curso.»

ASPIRANTES A INTERINIDADES

Siguen recibiendo en la Sección Administrativa solicitudes para figurar en la lista de maestros aspirantes a servir escuelas interinas.

Terminado el plazo de solicitar publicamos la lista completa de las instancias recibidas.

ADSCRITOS A LA INSPECCIÓN

Han sido designados para prestar sus servicios en la Inspección provincial de Primera enseñanza, hasta que ocurra escases vacantes para destinarlos, los señores:

Señor José Sánchez Jofre, Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta.

Señor D. D. D. Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina.

Señor D. D. D. De once a uno y de tres a cinco.

Señor D. D. D. Teléfono 2112.

Se

Política municipal

EL PROYECTO DE LAS AGUAS POTABLES Y EL EXCESO DE PERSONAL EN EL AYUNTAMIENTO

Cuando se constituyó la Comisión gestora, una buena parte de su programa político, por no decir la totalidad de su trazado político, fue montado sobre el presupuesto extraordinario municipal. Aparte de aquel propósito restrictivo de gastos, cuyo estúpido resultado ya estamos conociendo, toda la oratoria de promesas, todo el fundamento de su gestión futura, se consagró a la empresa de la realización del proyecto de las aguas potables. Bien mirado y recordando el barullo de notas oficiosas con que su primer presidente se ataviaba durante su breve paso por el Ayuntamiento, la única razón de ser, de existir de los concejales de nombramiento superior, era la resolución de este problema. Vino, en efecto, la Comisión gestora, y ya se podrá recordar: las aguas potables. Sucedió que a la Junta de gestores le pareció bien concertar un empréstito, y ya lo supimos de momento era preciso este empréstito, pero ¡descuidad! ya vendrán las aguas potables. Se habló de paro obrero, y nada; como un cometa surgió en el espacio la esperanza salvadora: las aguas potables, las aguas. Se marchó el señor Sanz Blanco y las aguas, naturalmente, envolvieron el nombramiento de su sustituto. Y así, así...

Para el partido radical, según declaraciones públicamente hechas, constituye la terminación del proyecto de las aguas potables un compromiso de honor. Para la Ceda esta cuestión fue motivo de apoyo y colaboración para el sucesor del primer presidente de la Gestora. Para los agrarios, todo ha caminado sobre los luminosos manantiales de la Sierra. Las aguas potables son realmente lo único que recuerda que en Granada hay una Comisión gestora, porque a través de ella, y en sólo dos meses de labor, nunca se habló más de aguas potables ni nunca más se alejó tanto la realidad de esta ambición esencial de Granada. ¿Y qué hay de las aguas potables hasta ahora? Quince días lleva en su cargo el segundo presidente, y a pesar de todos los impulsos y propósitos de los partidos políticos que mueven hoy los destinos municipales, todavía no sabemos si al señor Vega Rabanillo le interesa siquiera pensar que la ciudad necesita, por imperio de su porvenir económico y de su

Ayer, en Maracena Un industrial granadino aparece ahogado en un estanque

Circuló ayer esta noticia por la capital. Don Victoriano Terroba Vallejo, industrial granadino establecido en la Gran Vía, tienda «La Rioja», había perecido ahogado en el estanque de una finca de su propiedad, sita en el camino de Maracena. La noticia pudimos confirmarla en el Juzgado de este pueblo. El señor Terroba Vallejo marchó ayer tarde a su finca de Maracena en unión de su esposa doña Amparo Corral Villalba y de un sobrino del matrimonio, con objeto de pasar la tarde en el campo. El citado señor estuvo durante toda la mañana en su comercio ocupado en sus quehaceres habituales y a la hora del cierre de mediodía dejó encargado a uno de sus dependientes que cuidase del establecimiento durante la tarde, porque, según le dijo, él marcharía a Maracena, de donde quizás no regresaría hasta la noche. Don Victoriano anduvo paseando por su finca «Huerta de Miguel Fernández» en Maracena, mientras su señora quedaba en la vivienda de la misma. Según nuestros informes, el señor Terroba se detuvo en el estanque de la huerta, se desprendió del gabán, y sobre esta prenda dejó una carta. Momentos después su señora, al pasar por aquel sitio, vio flotar sobre el agua del estanque el cuerpo de don Victoriano. La señora Corral comenzó a dar gritos aterrizados, acudiendo el joven Alfredo Bueno Mateos, que se hallaba trabajando cerca de la finca. Este se arrojó al estanque, extrayendo el cuerpo del señor Terroba Vallejo. Rápidamente se requirió el auxilio del médico de Maracena don Manuel Sierra, quien no pudo hacer otra cosa que certificar la defunción del industrial de referencia. En el lugar del suceso se personó el Juzgado, compuesto por D. José López Rojas, juez, y don Miguel Valenzuela, secretario, practicándose las diligencias necesarias. En los bolsillos de la americana del señor Vallejo fueron encontrados varios documentos y un frasco de narcótico. El cadáver fue llevado al depósito judicial de Maracena, donde le será practicada la autopsia. Se ignora cómo pudo desarrollarse el suceso, como asimismo las circunstancias que obligaran al señor Terroba a

adoptar una extrema resolución, pues aunque en los primeros instantes se creyó en un accidente casual, después se aceptó como verdadera la hipótesis del suicidio. Las personas con quienes ayer hablamos desconocían las causas que pudieron influir en el ánimo del señor Terroba para poner en práctica tan funesta resolución. Por informes que después tuvimos del suceso de Maracena, sabemos que la carta que el señor Terroba dejó junto al abrigo iba dirigida al juez. La esposa del señor Terroba advirtió la caída de su esposo al estanque al ruido del agua.

Espectáculos

COLISEO OLYMPIA

Revista maravillosa es la que se estrenó ayer en este suntuoso Coliseo. «El crimen del Vanities», que así se titula, y el argumento que se desarrolla mientras se representa esta super-revista, es en grado emocionante, ya que durante la misma se cometen dos crímenes y uno en el mismo escenario y en la representación de uno de los números, sin que el público se diera cuenta de ello. La policía pone en juego sus habilidades hasta dar con el verdadero criminal, que hace andar de cabeza a varios de los artistas de la revista, por sospecharse de ellos.

SALÓN NACIONAL

En Día Gigante, hoy viernes se estrena en este local la super-revista de la importante editora de la Warner Bros, titulada «Wonder-Bar», una de las más hermosas películas que dicha marca presenta esta temporada y que en cuantos locales se proyecta obtiene un éxito brillantísimo. Los conjuntos de bellísimas mujeres; los preciosos números musicales; la espiñada presentación y la notable interpretación de sus protagonistas Kay Francis, Dolores del Río, Luisa Fazzenda, Ricardo Cortez, Al Jolson, Dick Powell y otros, son detalles para garantizar el gran éxito de esta gran super-revista. El público granadino sabrá premiar con sus aplausos esta nueva producción de la casa Warner Bros.

TEATRO CERVANTES

La empresa de este cine se encuentra ante un caso verdaderamente anormal. Compromisos con otras películas importantes le habían hecho pensar en terminar las proyecciones de la ya famosa película «La Hermana San Sulpicio»; pero las entradas rebosan

NOTAS LOS PRIVADOS

«Dichoso aquel que cae en gracia al Príncipe» escribía el año 1.600 el padre Juan de Torres en su «Filosofía moral»—que ya ha conquistado un reino. Para él son los buenos cargos y las mejores prebendas; tiene sobre todos mando y señorío... viene a ser como el gallo del lugar. Los privados, los validos, los favoritos dominan absolutamente. A los príncipes se les cae la baba con ellos; rien todas sus ocurrencias y disculpan sus mayores desatinos. Los príncipes no ven más que por los ojos de ellos, a quienes no parece sino que los privados encandilan como el gavián a los pajarillos. Los mismos príncipes contribuyen a fomentar en los Estados esta gusanera. Son ellos mismos los que en público y en privado se hacen lenguas de las dotes de inteligencia de sus validos; los que dejan en manillas a Salomón y a los grandes sabios de la antigüedad clásica, por tal de vender por oro lo que es similar. Han transcurrido muchos siglos y no hemos podido librar de la plaga de los privados, validos y favoritos que inundan como una nube de langosta el solar de la patria. Estos avechuchos andan escondidos en los ministerios, en las oficinas, en los talleres y viven a sus anchas, como las ciguías en las torres de nuestras iglesias. Los privados, engreídos y soberbios como el gallo del lugar—en frase del padre Juan de Torres—, se las mantienen tiesas al Inocencio del alba. Después, con el valimiento del príncipe, y a su sombra, tratan a los demás como a lacayos, sin que nadie pueda replicarles ni decirles los ojos tienen negros. Los privados son, por regla general, unos zotes, tontos de capirote, ignorantes de tomo y lomo. Escriben pan con hache; pero tienen la protección del príncipe, ganan sueldos fabulosos y pasan ante los ojos de las gentes como unos superhombres. Lo que vale la protección en este pícaro Mundo. De un adoquin se hace un sabio; de una piedra se hace un santo... Nada como la ayuda, el valimiento y los buenos ojos de una persona para medrar. Que se lo digan si no a mi pariente Pepe Domínguez, que mantenía tres casas y se daba la vida de un rajá, porque le hizo gracia al caique, al políctastro de mi tierra, en aquellos tiempos de la nefasta Monarquía. Pepe era el gobernador, el alcalde, el amo de la capital y de la provincia. Pepe hacía las elecciones. Pepe, de todas las cajas de los Ayuntamientos, como si en ellas tuviera ahorrado el dinero de toda su vida de sacrificios y trabajos, sacaba todo cuanto le venía en gana para triunfar y disfrutar.

Que se lo cuenten a Magañas, al gran Magañas, que llegó a tener hasta ocho carreras y no sé cuántas borlas de doctor por que a un ministro de Instrucción pública de aquella época le dió por protegerlo. ¿Pues y Ruperto? ¿No conocimos todos a Ruperto? ¿Qué era antes? Un chupatintas... Pan hoy y hambre mañana. Hay que ver a Ruperto en estos días «gill-roblistas». Ruperto no sabe hablar, ni leer, ni escribir; pero es privado, valido y favorito de un personajillo de hoy. JUAN GARCÍA MORALES Presbítero. Madrid.

UN BAUTIZO

En la iglesia de San Matías fué bautizada una preciosa niña, hija de don José Berbel Bayona y doña Matilde Cuvertoret Hurtado. Fué apadrinada por don Francisco Pérez Durán y la bella señorita Isabel Cuvertoret Hurtado. Se le impuso el nombre de María de los Dolores. En el domicilio de los padres se celebró una fiesta con gran concurrencia.

La Gran Bretaña construye un nuevo helicóptero

Desde los albores mismos de la aviación el hombre ha soñado con una máquina voladora que fuese capaz de ascender y descender verticalmente. Le ha inspirado una infinidad de esfuerzos estériles. Las investigaciones y experimentos llevados a cabo durante un período de centenares de años han costado caudales de consideración. Un inventor tras otro ha fallecido dejando el problema sin resolver. En estos últimos tiempos, los gobiernos han entrado en liza y han ofrecido importantes premios por una máquina voladora práctica que ascienda verticalmente. Hoy, por fin, emerge un helicóptero que parece ser más prometedor que ninguna de las numerosas, extrañas y enteramente anti-prácticas máquinas del pasado, concebido por el cerebro del señor Oskar Asboth, ingeniero austriaco. En los talleres Blackburn, de Brough, Yorkshire, se halla en vías de construcción un aparato diseñado por él; los vuelos de prueba de 1935 demostraron si el señor Asboth ha conseguido o no el éxito donde tantos hombres insignes han fracasado. El nuevo helicóptero es probablemente el aparato volador más extraordinario puesto en construcción por una importante sociedad manufacturera de aeronaves. Obtiene su sustentación por medio de dos hélices mandadas por motor, las cuales están instaladas a la una próxima a la otra sobre un par de árboles verticales concéntricos, operándose en sentido opuesto su movimiento de rotación. Cuenta con una hélice corriente suplementaria para el vuelo normal, dispuesta en la proa del cuerpo del aparato y conectada con el motor mediante embrague. No lleva ruedas de aterrizaje, puesto que el aparato está destinado a despegar y a aterrizar verticalmente sin rodadura; el tren de aterrizaje no consiste sino de montantes con «patas» de amortiguación de choques. Se trata de una biplaza. Si se llegaran a realizar los cálculos del inventor, el aparato tendrá una velocidad de crucero de 175 kilómetros por hora y se elevará a una altitud de 3.050 metros sobre el nivel del mar. Podrá ascender y descender verticalmente con viento en calma y será capaz de mantenerse en vuelo indefinidamente sobre un punto determinado del suelo. Hace tres años, el capitán R. N. Liptrot, uno de los principales oficiales técnicos del Ministerio del Aire británico, pilotó el predecesor del aparato que se construye en la actualidad. Declaró que despegó verticalmente con una velocidad ascensional sorprendente, que era totalmente controlable y que se mantenía en vuelo a una altura cualquiera. Su aterrizaje, con el aterrizador elemental montado entonces, el cual consistía de cuatro balompies en los extremos de los montantes, fué literalmente tan suave como el de una pluma. Pero en aquella época el aparato adolecía del vicio vital de que si el motor hacía defecto, aquí se desplomaría a tierra. Desde entonces, el inventor ha producido un sistema de hélices sustentadoras de paso variable, que se afirma es capaz también de asegurar la «auto-rotación», lo cual significa que si el motor hace defecto, continúan girando libremente las hélices y permiten la sustentación suficiente para que el aparato descienda a tierra con seguridad como suspendido de un paracaídas. El aparato experimental primitivo pilotado por el capitán Liptrot fué maniobrado en muchos de sus vuelos por un mecánico que jamás había pilotado ninguna otra clase de aeronave. En total llegó a realizar unos 200 vuelos sin accidente. Ahora que se ha resuelto el problema de la auto-rotación, parece inmediatamente factible una máquina voladora práctica de despegue vertical.

500.000 ptas. las damas por 50.000 Empezaremos esta operación enorme el próximo lunes día 14. Hemos concentrado en Granada un volumen fantástico de Retales de todas nuestras sucursales de España. Son verdaderos retales, última moda, todos tamaños incluso traje completo para caballero. Granadinos, no podeis ni debeis faltar dicho día 14 para corresponder y aprovecharos del enorme esfuerzo que realizamos. PAÑOS RAMOS Plaza del Carmen, 27 / Granada Suc.: BARCELONA, MADRID, FÁBRICA EN SABADELL

Dr. MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE AFECTOS DE OJOS - NARIZ - GARGANTA

Matadero público

GARNIZACION DEL DIA DE AYER

Table with columns: Clase de ganado, Precio de subasta, Ptas, Cts. Rows include: Becerras, Toros, Bueyes, Vacas, etc.

SOBRE LA CONTRATACION DE TRIGOS

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota: La Junta Superior provincial de Contratación de Trigo, no quiere dejar sin contestación el suelto publicado en el diario «Ideal» del día 8 sobre la situación del mercado triguero en nuestra provincia. Agradece las manifestaciones de simpatía a su labor, que no es otra que el estricto cumplimiento de la legalidad establecida, y tiene que hacer público, para general conocimiento, que si bien las anotaciones en el libro de ofertas se hacen por rigoroso orden cronológico, las operaciones de venta tendrán lugar en la forma que dispone el artículo 10 del decreto de 24 de Noviembre de 1934: «Cuando las ofertas de trigo sean superiores en cantidad a las demandas, figuradas unas y otras en los libros correspondientes, la Junta dispondrá con preferencia la venta de las partidas por orden de menor a mayor» Este el criterio de la ley y de

Aduanas ACADEMIA ITURRIAGA-AGUIRRE

Ni Callos Ni Sabañones. Advertisement for foot care products featuring an illustration of a woman's feet.

Indicador Económico

Automóviles de alquiler. MIGUEL LOZANO NIETO (A) PONTANILLAS. FERMÍN GALÁN, 30. LANJARON (Granada). SERVICIOS DIARIOS. PRECIOS INCOMPATIBLES. Visitar Hollywood en Granada. EL SECRETO DE LA FORTUNA. QUIERE GANAR A LA LOTERIA?